
Militaria: 
(Siehe auch: Ansichtskarten) 
 
Anmerkung: 
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer 
und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, 
versichern sie, dass sie den Katalog und die 
darin abgebildeten und beschriebenen 
Gegenstände aus der Zeit des III. Reiches nur 
zu Zwecken der statutsbürgerlichen Aufklärung, 
der Abwehr verfassungswidriger und 
verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der 
wissenschaftlichen und kunsthistorischen 
Forschung, der Aufklärung oder 
Berichterstattung über die Vorgänge des 
Zeitgeschehens oder der militärhistorischen 
und uniformkundlichen Forschung erwerben (§ 
86a StGB). Die Firma „Papierania GbR“, die 
Versteigerer und die  Einlieferer bieten diese 
Gegenstände nur unter diesen 
Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von 
Geboten für Gegenständen, die mit dem 
Emblemen des Dritten Reiches versehen sind, 
verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge für 
historisch-wissenschaftliche Zwecke aus den 
oben genannten Gründen zu erwerben und sie 
in keiner Weise propagandistisch, insbesondere 
im Sinne des § 86a StGB zu benutzen. Aus 
diesem Grunde wird die Teilnahme an den 
Auktionen nur Personen gewährt, welche im 
Besitz unseres jeweiligen aktuellen 
Auktionskataloges sind, denen die vorgenannte 
Bedingungen bekannt sind und diese 
akzeptieren.  
 
Zeitraum 1871-1918 
(siehe auch Antiquariat und Siegelmarken) 
 

Los 700                                  Ausruf: 75 € 
Lebensmittel-Marken, über 570 Stück, 
Königreich Bayern München 1917 
Komplette Lieferung an einen Eierhändler zur 
Verteilung. 34 komplette Bögen - teils an 
Militärurlauber - in Original-Versandkuvert. 
(E034) 

 
 
Los 701                                  Ausruf: 50 € 
Lebensmittel-Marken, über 340 Stück, 
Königreich Bayern München 1917 
Komplette Lieferung an einen Fetthändler zur 
Verteilung. 26 komplette Bögen in Original-
Versandkuvert. (E034) 

 
 

Los 702                                 Ausruf: 30 € 
Militärgeographische Skizzen/Lern-
behelf - 3 Ausgaben, Wien 1912 
Nordöstlicher, südwestlicher Kriegsschauplatz; 
Balkanhalbinsel. Jeweils mit Karte und Skizzen. 
Aus: K.u.K. Korpsoffizierschule, Wien. Formate: 
12,5x18. (E009) 

 
 

Los 703                                  Ausruf: 18 € 
Das Deutsche Rote Kreuz im Weltkrieg, 
Berlin-Lichterfelde, 1919 
70 Seiten Text + ,192 Seiten Fotografien. 
Kunstledereinband. Cover abgegriffen; 
Innenseiten einwandfrei. Format: 13,5x19. 
(E004) 

 

Los 704                           Ausruf: 25 € 
Heimat in Not - dem heldenhaften Volk 
von Tirol gewidmet, Innsbruck 1918 
Gedichte von Otto König, Bilder von Hugo 
Bouvard. 100 Seiten, Hardcover zeigen die 
ganzen Unbillen des Krieges. 
Folienschutzumschlag. Sehr gute Erhaltung. 
Format: 22x29,5. (E009) 

 
 

Zeitraum 1924-1932 

 
Los 705                                  Ausruf: 22 € 
2 Führerausweise, Dortmund 1932 
Für den Sauerländischen Gebirgsverein und für 
die Deutschen Jugendherberge. Jeweils mit 
Lichtbild. Abheftlochungen. Formate: 14,5x10. 
(E004) 
 

 
 

Los 706                                   Ausruf: 24 € 
Verein für das Deutschtum im Ausland; 
Schüler-Mitgliedskarte # 6 1928/29 
Rückseite mit Heimatmotiv. Werbung für 
Zeitschrift "Jung-Roland". Format: 14x9. (E004) 



 
 
Los 707                                 Ausruf: 16 € 
Wahlflugblatt Bayern, ca. 1930 
Marx oder Hindenburg? Doppelseitig. Format: 
18x27. (E034) 

 
 

Los 708                                  Ausruf: 20 € 
Ausweis der französischen 
Ehrenlegion, Paris 1929 
Für Dr. Eugène Minkowski, Format: 8,5x10,5. 
(E009) 

 
 

Los 709                                   Ausruf: 18 € 
Flyer "Patriote Francais", ca. 1929 
Für die Fremdenlegion im Kampf gegen den 
Bolschewismus. Format: 16x24. (E009) 

 
 

Los 710                                 Ausruf: 40 € 
Rassenkunde des deutschen Volkes, 
München 1924 
Frühe Ausgabe des damaligen Standardwerkes 
von  Hans F.R. Günther. 504 Seiten 
Leinenbindung mit Prägecover. 27 Karten und 
539 Abbildungen. Ecken und Kanten leicht 
bestoße; Cover etwas abgenutzt. Format: 
16x23. (E004) 

 
 

Los 711                                   Ausruf: 10 € 
Volk und Rasse, 3. Jg. Heft 2/1928 
64 Seiten Paperback. Entsprechende Artikel. 
Werbung. Format: 16x24,5. (E009)    
 

 
 
 

Zeitraum 1933-1945 
(siehe auch Lose 662 und 857) 

 
Los 712                                  Ausruf: 20 € 
München - Ratschläge für Ihren 
Aufenthalt in der Hauptstadt der 
Bewegung, 1939 
20 Seiten geheftet. Abb. mit Symbolen der Zeit. 
Eigenes Kapitel "Historische Stätten der 
NSDAP". Innen farbiger Faltstadtplan. 
Knickfalte. Format: 20.5x20.5- (E003) 

 
 
Los 713                                   Ausruf: 19 € 
BMD Führerinnendienst - Ztschr. für 
Obergau Köln-Aachen, 1939 
Ausgabe Nr. 1 
Auflage je Nr. 4.000 Exemplare. 32 Seiten 
geheftet. Format: 14,5x20. (E004) 

 
 

Los 714                                  Ausruf: 45 € 
Stahlhelm-Lotterie, Los Serie A für 
Ziehung 30.6.1933 
Lotteriebedingungen und Gewinnplan 
rückseitig. Preis: 50 Pf. Format: 19x9. (E004) 
 

 
 

Los 715                                  Ausruf: 38 € 
Musterungs-Ausweis 1935, Bonn 
Mit Lichtbild. Dazu zwei spätere Portraitfotos in 
Uniform. Format: 13x17. (E004) 



 
 

Los 716                                  Ausruf: 15 € 
Die Wacht im Westen, 1940 - 
Schulungsdienst der Hitler-Jugend 
48 Seiten geheftet. U.a. Bericht über den 
Westwall mit Skizzen. Format: 15x22. (E004) 

 
 

Los 717                                   Ausruf: 12 € 
Wie komme ich zur Kriegsmarine? 1939 
Merkheft für Freiwillige. 24 Seiten geheftet. 
Viele Fotos. Im Anhang Klappkarte mit 
Längsschnitt durch ein Uboot. Coverrückseite 
fleckig. Format: 12x17,5. (E004) 

 
 

 

Los 718                            Ausruf: 19 € 
Die Kriegsflugzeuge Deutschlands, 
Englands und Frankreichs, München-
Berlin 1939 
28 Seiten geheftet mit vielen Fotos der 
Flugzeuge. Cover angeschmutzt mit Einriss auf 
der Rückseite. Format: 19,5x24,5. (E004) 

 
 

Los 719                                   Ausruf: 26 € 
Was muss der Kraftfahrzeugführer und 
Fahrer wissen? - OPEL 1940 
20 Seiten geheftet mit Ratschlägen für das 
Führen von Fahrzeugen im Krieg. Taschen-
Format: 10,5x14,5. (E004) 
(siehe auch Lose 192, 927) 

 
 

Los 720                                  Ausruf: 18 € 
Faltkarte: Die Bären-Division im 
Russlandfeldzug 21.6.-24.9.1941 
Vom Durchbruch bei Lermberg bis zu den 
Kämpfen am Kessel von Kiew. Maßstab ca. 1: 
150.000; Nr. M/1671. 1x quer, 3x senkrecht 
gefaltet. Gesamtformat: 58x30. (E006) 

 
 

Los 721                              Ausruf: 18 € 
Junkers-Nachrichten Heft 8 Jg. 9 1938 
16 Seiten geheftet. Format: 21x29,5. (E006) 

 
 
Los 722                                   Ausruf: 16 € 
SS-Leitheft, 9. Jg. Heft 4, April 1943 
36 Seiten geheftet. Format: 16,5x23. (E038) 

 
 

Los 723                                  Ausruf: 85 € 
Norwegen-Fahrt Kraft durch Freude - 
MS Wilhelm Gustloff, Mai 1939 

Anreiseprogramm; 3x zweiseitige 
Bordzeitung; Schiffsfahrkarte; 5 dekorative 
Speisekarten. Einmalige 
Zusammenstellung. (E009) 

 



Los 724                                  Ausruf: 60 € 
Ostpreußen - Flucht - U-Boot, 1942-45 
LOT 
Herr Hermann, wohnhaft in Ostpreußen, war 
einer der wenigen Überlebenden eines U-Boot-
Untergangs. Vo ihm stammt eine 
Weihnachtskarte 1942 seines 
Korvettenkapitäns. Seine Frau erhielt am 
26.1.1945 einen Passierschein, um sich auf der 
"Deutschland" einzuschiffen. AK des Schiffes in 
Swinemüde liegt bei. Dazu erhielt Frau 
Hermann am 30.1.1945 die Erlaubnis, Danzig 
zu verlassen. Einmalige Zusammenstellung aus 
vier Teilen. (E009) 
 

 
 

Los 725                                  Ausruf: 15 € 
2 Ausweise 1936: Deutscher 
Reichskriegerbund "Kyffhäuser" + 
Reichsluftschutzbund 
Erster Ausweis komplett mit Klebemarken für 
1935 und 1936. (E009) 

 
 

Los 726                                  Ausruf: 22 € 
Soldatenschicksal 1937/1942 
Vollmacht der Mutter, dass der Sohn zur 
Wehrmacht darf + Gedenk-und Dankeskarte zu 
dessen Tode im Kampf. (E009) 

 
 

Los 727                               Ausruf: 18 € 
Saarpfalz, 1940: Brief an die 
Kameraden durch Gauleiter Josef 
Bürckel 
Zweiseitig mit Parteilogo. Zur Kriegsweihnacht 
1940; mit Kuvert. Knickfalten. Format: 21x29,5. 
(E009) 

 
 

Los 728                                   Ausruf: 20 € 
NSDAP Hamburg - Abteilung Lotterie, 
1933 
Anschreiben an die Losvertriebsstellen und 
entsprechendes Plakat. Format: 67,5x24. 
(E009) 

 
 
Los 729                                  Ausruf: 25 € 
Umhängekarte " Deutscher Aussiedler" 
1943 
Karte musste während des gesamten 
Transportes als Kennmarke sichtbar getragen 
werden. Text auch in Russisch. Format: 8x11. 
(E009) 

 

Los 730                                 Ausruf: 25 € 
Umsiedlerausweis 1943 
Bisheriger Wohnort Minsk. Format: 10,5x15. 
(E009) 

 
 
Los 731                                  Ausruf: 13 € 
Die bayerische Ostmark bedroht!, 
München 1934 
Aus der Reihe "Grenzkampf-Schriften". 48 
Seiten geheftet mit zahlreichen Skizzen ud 
Karten. Bibl.-Exemplar aus den "Bayernwerken-
AG", Format: 13x19. (E034) 

 
 
Los 732                                   Ausruf: 25 € 
Urkunde als Anerkennung für 
besondere Verdienste Luftgau Moskau 
1942/43  
Hochdekorativ; kleiner Einriss oben, nicht ins 
Bild ragend. Format: 21x29,5. (E009) 

 



Los 733                                  Ausruf: 15 € 
Rede des Stellvertreters des Führer, 
Dortmund 1939 
Zum Spatenstich der "Rudolf-Heß-Siedlung" am 
3.2. Schlussworte: 2Wir beginnen dieses Werk 
des Neubaus einer jungen Stadt des 
Nationalsozialismus auf westfälischer Erde mit 
dem Gruß an den Führer, in dessen Geist wir 
alle wirken und dem unser Dank in jeder 
Stunde entgegen strömt." 12 Seiten geheftet. 
Format: 14,5x20,5. (E012) 

 
 
Los 734                              Ausruf: 35 € 
Schnellhefter mit Dokumenten zu einer 
Einzelperson 
U.a. Arisierungsfragebogen Düsseldorf 1948; 
Zeugnis als Verkäufer 1922; Aufforderung zur 
Untersuchung 1937; Urkunde Ehrenkreuz für 
Frontkämpfer 1935; Urkunde 
Verwundetenabzeichen Heer 1940; 
Rüstungskommando Eisenach 1944; 
Ersatzkarte für Arbeitsbuch; vorläufiger 
Ausweis der Befreiung, etc. (E012) 

 
 

 
 
 

Los 735                                  Ausruf: 15 € 
Eintrittskarte Deutsches Soldaten-
theater, Paris 1942 
"Das Bilderbuch" - Tanzbühne van Hooven; 
Durch N.S.G. Kraft durch Freude. Knickfalte; 
komplett mit Abrissteil. Rückseite Lageplan 
Paris.  Format: 16x8,5. (E015) 

 
 

Los 736                                Ausruf: 13 € 
Briefkuvert mit 2 SSt. Georg Ritter von 
Schönerer, 11.10.1942 
Mi-Nr. Georg Heinrich Ritter von Schönerer 
(*1842 in Wien; 1921 auf Schloss Rosenau, 
Niederösterreich) war ein österreichischer 
Gutsherr und Politiker. Schönerer hatte von 
1879 bis zur Jahrhundertwende Bedeutung als 
Führer zunächst der Deutschnationalen und 
später der Alldeutschen Vereinigung. Er war ein 
heftiger Gegner des politischen Katholizismus, 
ein radikaler Antisemit und übte starken 
Einfluss auf den jungen Adolf Hitler aus, der ihn 
als eines seiner Vorbilder ansah. Format: 
15,5x11,5. (E019) 

 
 

Los 737                                Ausruf: 12 € 
Nat.-Soz. Kraftfahr-Korps (N.S.K.K.), 
Quittung 1936 
Motorsturm 11/K79 mit zwei Steuermarken. 
Format: 12x10,5. (E030) 

 
 

Los 738                              Ausruf: 12 € 
Flugblatt NSDAP Mennighüffen, ca. 
1933 Kundgebung 
Format: 16x23,5. (E030) 

 
 

Los 739                                   Ausruf: 13 € 
Deutsche Weihnachtsfeier des 
Ortsverband Lichtenfels, 1934 
Knickfalte mit kleinem Einriss. Format: 23x29,5. 
(E030) 

 
 
Illustrierter Film-Kurier: NS-Propaganda-
filme. Aufführung war in der BRD 
verboten. (E034) 
 
Los 740                                  Ausruf: 18 € 
Stukas mit Carl Raddatz 

 
 

https://de.wikipedia.org/wiki/1842
https://de.wikipedia.org/wiki/Wien
https://de.wikipedia.org/wiki/1921
https://de.wikipedia.org/wiki/Schloss_Rosenau_(Waldviertel)
https://de.wikipedia.org/wiki/Nieder%C3%B6sterreich
https://de.wikipedia.org/wiki/%C3%96sterreich
https://de.wikipedia.org/wiki/Gutshof
https://de.wikipedia.org/wiki/Politiker
https://de.wikipedia.org/wiki/Deutschnationale_Bewegung
https://de.wikipedia.org/wiki/Alldeutsche_Vereinigung
https://de.wikipedia.org/wiki/Politischer_Katholizismus
https://de.wikipedia.org/wiki/Antisemitismus_(bis_1945)
https://de.wikipedia.org/wiki/Adolf_Hitler


Los 741                                 Ausruf: 18 € 
Die Rothschilds mit Erich Ponto 
 

 
 
Los 742                                 Ausruf: 18 € 
Jud Süß mit Heinrich George 
 

 
 

Los 743                                   Ausruf: 18 € 
Ohm Krüger mit Emil Jannings 
 

 
 

Los 744                              Ausruf: 14 € 
Flyer - Germanischer Schmuck, 1937 
Doppelseitige Werbung für Runen-Schmuck. 
Format: 16,5x24. (E034) 

 
 

Los 745                               Ausruf: 18 € 
Amtlich empfohlene Unterrichtswerke 
für die rassistische Erziehungsarbeit in 
der Schule, ca. 1936 
Achtseitige Zusammenstellung des Lehmann-
Verlags in München. Geheftet. Format: 
19x24,5. (E034) 

 
 

Los 746                                   Ausruf: 20 € 
Bauer und Bergmann Hand in Hand 
schaffen Nahrung für jeden Stand, 
München 1937 
Begleitheft zur 4. Reichsnährstandschau. 16 
Seiten, geheftet. Format: 21x15. (E034) 
 

 
 

Los 747                                   Ausruf: 20 € 
Mehr Eiweißfutter von der deutschen 
Scholle, 1937 
16 Seiten zur vordringlichsten Aufgabe der 
deutschen Landwirtschaft. Geheftet. Format: 
15x21. (E034) 

 
 

Los 748                                Ausruf: 16 € 
Glückwunschkarte des Führers der 
Motor-Obergruppe Süd-Ost zur 
Verleihung des EK II, ca. 1942 
Obergruppenführer Seydel. Mit Prägelogo. 
Format: 20x13. (E009) 

 
 
Los 749                                  Ausruf: 28 € 
Urkunde: Medaille zur Erinnerung an 
den 1.Oktober 1938, Berlin 1940 
Verliehen aus Anlass der Wiedervereinigung 
der Sudetendeutschen Gebiete. Großes 
Drucksiegel. Format: 21x29,5. (E009) 

 
 
 
 



Los 750                                  Ausruf: 16 € 
Reichsberufswettkampf der deutschen 
Jugend, 1934 
Beteiligungs-Urkunde; Wiesbaden-Jgstadt. 
Format: 21x29,5. (E035) 

 
 

Los 751                                  Ausruf: 15 € 
Besitzurkunde Verwundeten-abzeichen 
in Schwarz, 7.2.1944 
Format: 14x19,5. (E038) 

 
 

Los 752                                  Ausruf: 22 € 
Ehrenkreuz der Deutschen Mutter, 
dritte Stufe, 1.10.1939 
Format: 21x29,5. (E038) 

 
 

Los 753                                  Ausruf: 18 € 
Treudienst-Ehrenabzeichen in Silber, 
6.7.1939 
Format: 21x29,5. (E038) 

 
 

Los 754                                  Ausruf: 18 € 
Zur Erinnerung an meine Dienstzeit, 
o.D. 
Blankette mit Funkerstelle im Gelände. 
Format: 21x29,5. (E038) 

 
 

Los 755                                  Ausruf: 20 € 
Totengedenktag, 9.11.1944 
Doppelblatt mit Hitler-Spruch. Format: 21x29,5. 
(E038) 

 

Los 756                                  Ausruf: 20 € 
Deutlich bliebt die Saar! 1935 
Karte mit Umrissen des Saarlandes. Rückseite 
angeschmutzt. Format: 21x29,5. (E038) 

 
 

Los 757                                  Ausruf: 18 € 
Deutsches Jugendfest 1934 - Urkunde 
Format: 21x29,5. (E038) 

 
 

Los 758                                Ausruf: 18 € 
Hoherodskopf-Bergturnfest 1936 - 
Ehren-Urkunde 
Format: 21x29,5. (E038) 

 
 

 



Los 759                                  Ausruf: 20 € 
Die Bäder des Rhein-Main-Gebiets, 
Frankfurt 1943 
Werbeprospekt mit ungewöhnlichem Cover " 
Kamerad Sumov". 16 Seiten geheftet. 
Mittelknick. Format: 21x19,5. (E038) 

 
 
Los 760                                Ausruf: 10 € 
Die Woche Nr. 49, 1941 
Kriegsmarine beim Landausflug in Tripolis. 32 
Seiten. Cover und rechter Rand wegen 
schlechter Papierqualität ein wenig eingerissen. 
Format: 25x33. (E039) 
 

 
 
Los 761                                  Ausruf: 10 € 
Die Wehrmacht Nr. 19, 4. Jg, 1940 
Luftalarm in London - Deutsche Flieger 
kommen!. 32 Seiten geheftet mit 
umfangreichem Bildmaterial. Format: 27x37. 
(E009) 
 

 
 
Los 762                                  Ausruf: 10 € 
Die Wehrmacht Nr. 11, 4. Jg., 1940 
Damit ist die Stunde nun für euch gekommen - 
Westfront. 32 Seiten geheftet mit 
umfangreichem Bildmaterial. Format: 27x37. 
(E009) 

 
 

Los 763                                Ausruf: 13 € 
Heimatland-Arbeitsland. Weihnachts-
Almanach der Luftwaffe 1942. 
Wehrbetreuung der Luftwaffe (Hrsg.). Verlag: 
Gallus Druckerei, Berlin-Charlottenburg. 134 S. 
mit zahlreichen Textzeichnungen v. Linnekogel, 
Teßmann, Gerull.  Illustr. OBroschur. Einband 
mit Gebrauchsspuren, ansonsten antiquarisch 
gut erhaltenes Exemplar, enthält zahlreiche 
Kurzgeschichten aus der Welt der Arbeit. Soft-
Cover. Format: 12,5x20,3. (E004) 

 
 

Los 764                                  Ausruf: 35 € 
Jahrbuch der Auslands-Organisationen 
der NSDAP, Berlin 1940 - 2. Auflage 
Geleitwort von Gauleiter  E.W. Bohle. 385 
Seiten Informationen mit vielen Fotos. + 30 
Seiten Werbung. Worte und Bilder von Hitler, 
Hess und Bohle. Hardcover mit Leinenrücken, 
Goldprägedruck. Innenseiten am Rand 
gebräunt (Papierqualität); teils etwas wellig. 
Format: 15x21. (E004) 

 

Los 765                                  Ausruf: 18 € 
Jahrbuch der deutschen Luftwaffe, 
Leipzig 1938 
Vorwort Göring. 183 Seiten mit umfangreichem  
Fotomaterial. Leinenbindung mit Prägecover. 
Schutzumschlag. Format: 17x24. (E004)

 
 

Los 766                                 Ausruf: 10 € 
Was man über die Kriegsschiff-Typen 
wissen muss, Berlin 1941 
782 Seiten mit 32 Fotos geheftet. 
Ausklappbares Cover vorne und HintenCover 
abgegriffen; Außenränder angeschmutzt. 
Format: 11,5x20. (E004) 

 
 
Los 767                                   Ausruf: 22 € 
Die Panzertruppen und ihr 
Zusammenwirken mit den anderen 
Waffen, Berlin 1938 
Von Heinz Guderian. 41 Seiten Paperback.  16 
Fotos. Format: 14,5x22. (E004) 

 
 

 

https://www.zvab.com/servlet/SearchResults?an=Wehrbetreuung+der+Luftwaffe+%28Hrsg.%29%3A&cm_sp=det-_-bdp-_-author


Los 768                           Ausruf: 15 € 
Neuzeitliche Seekriegsführung, Berlin 
1938 
Von  Wernst-Wilhelm Kruse. Mit 17 
Abbildungen und 11 Skizzen. 83 Seiten 
Paperback. Format: 14,5x22. (E004) 

 
 

Los 769                                  Ausruf: 18 € 
Die deutsche Kriegsflotte, München 
1940 
Von Paul Reibisch. 72 Seiten geheftet. mit 102 
Abbildungen. Cover fleckig; ebenfalls die 
Außenkanten. Format: 13x18. (E004) 

 
 

Los 770                                  Ausruf: 20 € 
Unsere Flak-Artillerie, Berlin 1938 
Von Wolfgang Pichert. Einführung in die 
Grundlagen für Soldaten und Laien. 29 Seiten 
geheftet mit 21 Abbildungen auf Tafeln. Fleckig. 
Format: 14,5x22. (E004) 

 
 

Los 771                                  Ausruf: 20 € 
Jahrbuch der deutschen Frontsoldaten 
und Kriegsopfer, 1939 

200 Seiten Paperback mit Kalender, 
Textbeiträgen, vielen Fotos und Werbung. 
Ausgabe Thüringen. Geleitworte von Göring  
und Hitler. Format: 17x24,5. (E004) 

 
 

Los 772                                   Ausruf: 20 € 
Fliegen - Deutsches Schicksal, 1940 - 2 
unterschiedliche Ausgaben 
Jeweils über 60 Seiten geheftet. Stark fleckig 
durch Nutzung - trotzdem sammelwürdig. 
Format: 13,5x21. (E004) 

 
 

Los 773                                   Ausruf: 24 € 
Meilensteine des Dritten Reiches, 
München 1938 
Erlebnisschilderungen großer Tage; von Alfred-
Ingemar Berndt. 238 Seiten Leinenbindung. 
Bibl.-Exemplar der NSDAP-Kreisverwaltung 
Monschau (Stempel). Schutzumschlag. Format: 
16x22. (E004) 

 
 

Los 774                                   Ausruf: 17 € 
Rassenpflege im völkischen Staat, 
München 1934 
Von Martin Staemmler. 137 Seiten, 
Leinenbindung. Bibl.-Exemplar aus einer 

ehemaligen "Irren"-Anstalt. Format: 16x23. 
(E004) 

 
 
Los 775                                   Ausruf: 40 € 
Alaf sig arna - Alles Heil dem 
Artenbewußtsein, Stuttgart ca. 1935 
Jugendbuch für Rassen- und Vererbungslehre, 
Ahnen- und Bevölkerungskunde. Von  Fritz 
Mettenleiter. "Diese Buch will Euch stolz 
werden lassen auf Eure Ahnen, Euch die 
Wunder und Gesetze der Rasse und Vererbung 
zeigen ud Euch warnen vo Gefahren, die über 
Euch und Deutschland drohen. Werdet würdig 
der Vergangenheit und meistert die 
Zukunft!"188 Seiten mit vielen Skizzen. 
Hardcover, Leinenrücken, bedrucktes Cover. 
Ecken bestoßen, Nutzungsspuren. Format: 
15x20,5. (E005) 

 
 

Los 776                                  Ausruf: 38 € 
SA.-Liederbuch, 1933 - Erstausgabe 1. 
Auflage 
Herausgegeben im Auftrage der Obersten SA.-
Führung. Mit einem Vorwort vom Chef des 
Stabes Ernst Röhm. Softcover. 293 Seiten + 5 
Blatt; ganzseitige Titelzeichnung und einige 
kleine Textillustrationen von Albert Reich; 
originaler, flexibler Ganzleinen-Einband 
(12x10cm) mit Deckeltitel; Verlag Jos. C. Huber 
Diessen, München 1933 [1.Auflage] Einband 
z.T. unfrisch und fleckig, die 
Bindungsklammerung hinten mit Rostflecken; 
Liedtexte und Noten sind ebenfalls tlw. Fleckig. 
Insgesamt noch sammelwürdiges Exemplar der 
sehr seltenen ERSTAUSGABE. (E004) 



 
 

Los 777                                  Ausruf: 38 € 
Gesangbuch für die Kriegsmarine, 
Oldenburg 1940 
Mehrere Seiten Einführungstexte im Zeitgeist. 
100 Seiten, Leinenbindung. Format: 9x13 
Taschenformat. (E005) 

 
 

Los 778                                  Ausruf: 20 € 
Deutsche Lieder, Stuttgart ca. 1938 
Für die Klassen 5-8 der Volksschulen und 1-3 
der Oberschulen. 175 Seiten Noten und Text 
mit Skizzen. Hardcover. Format: 14,5x21. 
(E009) 

 
 

Los 779                                   Ausruf: 16 € 
Soldatenblätter für Feier und Freizeit - 3 
Ausgaben 7/41 + 3/4/42 
Jeweils 48 Seiten mit ThemenFotos und 
Skizzen des Oberkommandos der Wehrmacht. 
Gebrauchsspuren. Format: 17x24. (E005) 

 
 

Los 780                                  Ausruf: 20 € 
Die Errichtung des Deutschen 
Führerreiches, Leipzig 1935 
Aus der Reihe "Geschite unserer Zeit", Band 4. 
Von Karl Siegmar Baro von Galéra. Über 400 
Seiten mit etlichem Bildmaterial. Leinencover; 
Lederrücken. Format: 13x18,5. (E009) 

 
    
Los 781                                   Ausruf: 15 € 
Sonder-Verordnungsblatt des 
Reichsstudentenführers, München 
1944 
Nur für den Dienstgebrauch. Ca. 250 Seiten 
Paperback. Format: 15x21. (E009) 

 
 

Los 782                                   Ausruf: 12 € 
Ausgewählte Reden des Führers und 
seiner Mitarbeiter, München 1937 
Sonderausgabe für die Wehrmacht. 200 Seiten 
Paperback. Format: 14,5x21. (E009) 

 
 

Los 783                                   Ausruf: 15 € 
Mit Deutschen Reitern in zwei 
Weltteilen, Berlin 1942 
200 Seite zur Dominanz des deutschen 
Pferdesports und dessen spezielle Förderung 
durch das Reich. Etliche Fotoseiten. Hardcover, 
Leinenrücken. Guter Zustand. Format: 16x23,5. 
(E009) 

 
 

Los 784                                   Ausruf: 15 € 
Nordwestmark - Dichtung und 
Forschung im Raum Weser-Ems, 
Oldenburg 1941 
192 Seiten Hardcover mit Leinenrücken; dem 
Zeitgeist entsprechend. Skizzen; Faltkarte im 
Anhang. Ecken bestoßen. Format: 15x21,5. 
(E009) 

 
 



Los 785                                   Ausruf: 18 € 
Hitler in seinen Bergen - 86 
Bilddokumente, ca. 1935 
Von Heinrich Hoffman, Reichsbild-
berichterstatter der NSDAP. Geleitwort: Baldur 
von Schirach. Paperback. Format: 18x25. 
(E009) 

 
 

Los 786                                 Ausruf: 15 € 
Pimpf im DienstPotsdam 1938 
Handbuch für das Deutsche Jungvolk in der HJ. 
Über 300 Seiten mit vielen Skizzen. 
Leineneinband; abgegriffen. Format: 12,5x19,5. 
(E009) 

 
 

Los 787                                   Ausruf: 18 € 
Kurpfälzisches Skizzenbuch, 
Heidelberg 1926 - Heidelberg 1944 
(Weihnachtsgeschenk) 
Anschreiben des Gaustudentenführer Baden 
zum Fest 1944. Darin Verabschiedung des 
Autors, "da Einberufung zur SS Tatsache 
geworden ist." Format: 18x26. (E009) 

 

Los 788                                  Ausruf: 12 € 
Stuttgart - die Stadt der 
Auslandsdeutschen, Lahr 1936 
Fotobuch mit 100 Seiten Ansichten. Dazu 
einführender Text in mehreren Sprachen. 
Paperback. Cover leicht abgegriffen. Format: 
14,5x20. (E009) 

 
 

Los 789                                   Ausruf: 15 € 
Das Elchwild - Erfahrungen und Lehren 
aus langjähriger Praxis, Neudamm 1940 
Im Vorsatz Widmung an den Truppenarzt 
Unterarzt Dr. Werner an das Krankenrevier 
Gievenbeck mit sechs OU. Hardcover mit 
Leinenrücken. 150 Seiten mit Fotos und 
Skizzen. Ecken bestoßen. Format: 18x25. 
(E009) 

 
 

Los 790                                  Ausruf: 30 € 
Das Bild des Krieges - Ausstellung 
Kunst der Front + Kunst dem Volk, 
1942 
Katalog mit 32 Seiten, davon 20 Seiten 
Objektabb. meist in Farbe. Dazu Liste der 
Exponate und Flyer. Zweiter Katalog 48 Seiten 
mit 30 Seiten farbiger Darstellungen (hier fehlt 
die Seite 5/6. Formate: 14,5x21 bzw. 13x18. 
(E012) 

 
 

Los 791                                  Ausruf: 12 € 
Arbeitsmänner von Trupp 5, Die junge 
Ostmarkreihe, Berlin/Wien 1942 
Von Franz Glaser. 160 Seiten, Hardcover. Mit 
etlichen Fotografien. Format: 13x18. (E030) 

 
 

Los 792                                  Ausruf: 20 € 
Kalender des Deutschen 
Metallarbeiters, 1941 
330 Seiten + 72 Seiten Werbung; in Leinen 
gebunden. Zahlreiche Maßtabellen und 
Fachartikel zur Metallbearbeitung. Deckel mit 
Knickstelle. Außenzustand: benutzt. Format: 
10x15,5. (E030) 

 
 

Los 793                                   Ausruf: 15 € 
Sperrfeuer um Deutschland, München 
1940 
Von  Werner Beumelburg. Mit Widmung zur 
Kriegsweihnacht 1940 durch den 
Obersturmbannführer der SA-Standarte 7. 160 
Seiten mit diversen Karten. Hardcover mit 
Leinenrücken. Format: 15x21. (E030) 

 



Los 794                                  Ausruf: 30 € 
Maler und Zeichner schauen den Krieg 
- Mappe vollständig 

Hrsg.: Propagandakompanie der Armee 
Busch. Zwei Seiten Text und 16 farbige Drucke 
(Format: 16x20,5) In Mappe. Format: 25x32,5. 
(E004) 

 
 

Zeitraum nach 1945 

 
Los 795                                  Ausruf: 17 € 
Ahrweiler, 1947: Polizeiverwaltung 
Meldeaufforderung zur Überprüfung der 
früheren Wehrmachtsangehörigen, der 
Mitglieder des Volkssturms und der 
militärähnlichen Organisationen. Stempel der 
Gemeinde. Format: 21x15. (E004) 

 
 

Los 796                                   Ausruf: 65 € 
Illustrierte Film-Bühne - diverse 
Programmhefte, 1950er - 8 Anti-
Kriegsfilme 
Taxi nach Tobruk (Hardy Krüger); Sturm über 
dem Pazifik (Gary Cooper); Panzer nach Vorn; 
Die grünen Teufel von Monte Casino; Die große 
Entscheidung; Mein Kampf; Das Gewehr über; 
08/15 1-3. (E034) 

 
 

Plakate: 
 

Los 797                                Ausruf: 120 € 
Olympische Spiele München 1972 - 
Kalender Olympia Art 1970 
Sechs Reproduktionen von Allen Jones. Druck: 
Bruckmann München. Offizielle Olympia-
Ausgabe. Original verpackt in Folie. Format: 
29x48. (E016) 

 
   

Los 798                                  Ausruf: 30 € 
Harley-Davidson, ca. 1960 
Druck in den Niederlanden. In den Ecken kleine 
Befestigungslöcher. Format: 65x95. (E016) 

 
 

Los 799                                  Ausruf: 58 € 
Walt Disney - Cap und Capper - 3x 
Originalplakat DIN A2. (E016) 

 

 


